

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario «Ejército y Armada» Su último número se editó el 31 de marzo de 1932. El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

Hitler ha dado su "placet" a Von Papan para que gobierne

BERLIN, junio 1. (D. U.)—La pregunta que hace hoy el «Worwaerts» de quién gobierna en Alemania, está contestada con el hecho de haber sido designado Von Papan para el cargo de canciller por el Presidente Hindenburg, en sustitución de Brüning, habiendo dado Hitler, más que su «placet», su permiso para que Von Papan desempeñe la cancillería. Si se añade a esto que Von Papan es marino de la armada germánica, se tendrá mejor idea de quién gobierna en estos momentos la República alemana. La noticia ha causado sensación en Alemania, como la causará en el extranjero, especialmente en las naciones que se aliaron contra Alemania en la guerra mundial, porque Von Papan está «acreditado» en ellas como el jefe del espionaje alemán. Tres detalles más: es derechista, del centro político; fue jefe del Estado Mayor de Turquía durante la guerra; era agregado naval en Washington cuando empezó a intensificarse la campaña submarina y se produjo el hundimiento del «Lusitania». A la hora presente no ha formado Gabinete. Está acopiando nombres. Es inútil, por tanto, decir quiénes colaborarán con él, hasta que no se sepa definitivamente la lista. Lo que sí es definitivo es que se disolverá el Reichstag y habrá nuevas elecciones. Hitler lo ha exigido así.

«Los sentimientos de simpatía del Presidente por el canciller Brüning no se han modificado en nada, ni hay ningún disenso personal entre el jefe del Estado y el jefe del Gobierno que ahora cesa. Pero el Presidente del Reich no puede menos de pesar las consecuencias políticas de una situación general demasiado evidente».

Las consecuencias?
Muy pronto se verán las consecuencias de la designación en favor de Von Papan: unas, en el sentimiento que el hecho despierta en las grandes potencias, ante las condiciones personales especiales del elegido, ya apuntadas; otras, en la formación del nuevo Gobierno francés, que Herriot tiene que constituir en estos primeros días de junio; las demás, ante la Conferencia de Lausana, que para tratar de las reparaciones alemanas y de la prórroga de la llamada moratoria de Hoover, va a inaugurarse el 16 del actual.

Una protesta contra la importación de trigo
SALAMANCA, 1.—En una reunión celebrada por la Cámara Agrícola, el presidente manifestó a la Junta de agricultores que él se había opuesto a la importación de trigos en la provincia mientras no se justificase que era necesaria esa cantidad. Todos los vocales expusieron su opinión y se presentó una proposición en el sentido de redactar un escrito dirigido al ministro de Agricultura para solicitar que no autorice la importación de más trigo o se permita la importación de las cantidades estrictamente necesarias para saldar el déficit que pudiera existir hasta la recolección, pues las sucesivas importaciones concedidas crearon un ambiente de intranquilidad entre los agricultores y se teme se produzca un abaratamiento como en épocas de triste recuerdo.

La sorpresa
Después del notición, hay que comentar. El comentario es la sorpresa que ha producido la designación de Von Papan. Se esperaba cualquier otro canciller, menos él. Se pensaba en que Hindenburg elegiría al ex ministro de la Guerra, doctor Gessler, unido a los extremistas de la derecha; al barón Gayl, presidente de la provincia de Prusia; al doctor Brandes, director de la Cámara Agrícola Prusiana; al barón von der Osten, su amigo de siempre, que fue diputado nacionalista en el Landtag de Prusia; al doctor Schacht, antiguo presidente del Reichsbank; al doctor Grederler, burgomaestre de Leipzig; hasta al general Schleicher. Pero Von Papan salió canciller de las conferencias políticas que celebró el Presidente. Schleicher tenía que seguir gobernando tras la cortina, manejado por Hitler; lo más que hará, para disimular, será ir a la cartera de Guerra. Pero, como el Gobierno que forme Von Papan durará poco, hasta que haya nuevo Reichstag, y sea entonces Hitler el que gobierne a banderas desplegadas de sus huestes, no importa que Schleicher salga ahora temporalmente de su escondite.

«Alemania, despierta...»
Cuando todo Berlín sabía la dimisión aceptada por Hindenburg del canciller Brüning y Von Papan entraba en el palacio presidencial llamado por el mariscal, un batallón de infantería de marina llegado a esta capital a fin de participar en las fiestas del aniversario de la batalla naval del Skaggerak, desfilaba precisamente, con la música al frente, ante la residencia oficial de Hindenburg. Una muchedumbre acompañaba a los soldados y les seguía, sin reparar en la fuerte lluvia que caía, los sombreros en las manos, gritando: Viva Hitler! Heil!

Trágica muerte de un millonario norteamericano
CHICAGO, junio 1. (D. U.)—Otro magnate yanqui muerto en trágicas circunstancias hay que agregar a los millonarios que hace meses causan sensación por la forma en que se van de esta vida. Mr. Edward Swift, presidente de la gran compañía de conservas de carnes de Chicago, extendidas por todo el mundo, cayó a la calle desde un balcón del piso octavo de la casa en que vivía, falleciendo instantáneamente. El juzgado ha dictado veredicto de muerte accidental, pero se asegura que Mr. Swift se ha suicidado. Iba a embarcar para Londres esta misma semana. Sus asuntos financieros parecen satisfactorios.

pero su fortuna personal había disminuido considerablemente, por la baja del valor de las acciones de su compañía, de las que era uno de los principales poseedores. Precisamente el día anterior, la compañía había resuelto disminuir a la mitad el dividendo que anunció que iba a dar. En 1930 aquellas acciones valían 39 dólares. Hoy valen doce. Esta es la segunda tragedia en la familia. Un sobrino de Swift, también millonario, se suicidó de un tiro de revólver hace dos años.

Noticias militares

Se dispone que en el casco reglamentario para el Cuerpo de Estado Mayor y Arma de Caballería además de las sustituciones de emblemas y escudos, lleven en su frente y parte superior del emblema, la corona mural, según dibujo que se publicará.

El teniente de Infantería, don Antonio Fernández Giro, ha sido dado de baja en el Ejército, en virtud de sentencia del Tribunal Supremo, que le condenó a diez y seis años de reclusión militar temporal, por delito de obra superior, causando la muerte de éste, fuera de actos de servicio.

Las Cortes Constituyentes han sancionado y decretado una ley, en la que se dispone que por una sola vez y durante el plazo de treinta días, se concede recurso de revisión contra todos los fallos de los extinguidos Tribunales de honor, a que se refiere la ley de Enjuiciamiento militar de Marina. Para ello se dan normas con arreglo a las cuales se han de sustanciar los recursos para en definitiva, anular o confirmar el fallo del Tribunal de honor. Si el acuerdo fuera de anulación, se publicará así en el «Diario Oficial», y se repondrá al interesado en su escala, como si no hubiera sido baja en la Armada.

Armas a los presos de Zaragoza?

Una detención
ZARAGOZA, 1.—Se ha podido observar que un individuo que iba a visitar a unos reclusos en la cárcel, en una caña que llevaba en forma de bastón escondía una espada. Se supone que por este procedimiento quería introducir armas en la cárcel. Este sujeto ha quedado detenido.

Investigaciones sobre un crimen

BARCELONA, 1.—La Policía sigue sus trabajos para el esclarecimiento de la muerte de Salvador Mallofre, ocurrida en Badalona el 19 de abril pasado. Ha sido detenido un individuo llamado Bartolomé Barriga, que era conserje del dispensario y encargado de la custodia de los detenidos. Mallofre, detenido por la Policía, estuvo durante una noche en el dispensario y allí le fueron a buscar dos individuos; no se supo nada de él hasta que fue encontrado muerto. Bartolomé Barriga ha incurrido en contradicción y ha pasado a disposición del Juzgado.

El Ayuntamiento de Alicante se incauta del convento de las Capuchinas

ALICANTE, 1.—El secretario del Ayuntamiento ha librado una certificación en la que afirma que el Municipio viene poseyendo quieta y pacíficamente y sin interrupción alguna a los efectos de las consecuencias jurídicas, el convento de las RR. MM. Capuchinas.

Dichas consecuencias jurídicas se refieren a la posesión a título de dueño. Con la certificación ha ido el secretario a registrar a inscribir la finca a nombre del Ayuntamiento, con detrimento del derecho de las RR. MM. Capuchinas y de la línea del donante, representada hoy por los señores de Rojas, marqués del Bosch y otros, y aprovechándose de que la escritura de cesión no está incorporada al moderno Registro.

Este ataque al derecho de propiedad tiene alarmada a la opinión. Las RR. MM. Capuchinas han venido ocupando dicho Convento hasta la trágica noche de los incendios, en que se les obligó a abandonarlo. La autoridad militar hubo de practicar diligencias por algún tiempo, hasta que se inhibió pasado el estado de guerra. Entonces aparece el alcalde encantándose de las llaves; las RR. MM. Capuchinas intentan volver a ocupar su casa y lo solicitan varias veces de la Alcaldía, sin resultado alguno. Así las cosas, el secretario del Ayuntamiento libra la certificación citada.

Del Congreso de Abogados

En las sesiones celebradas ayer, se trató de la defensa de pobres y de los abogados de la Beneficencia. Trató el criterio de la obligatoriedad de la defensa para todos los abogados y el de una clasificación de asuntos de oficio que D. Miguel Cabrera propugna para evitar que los que revistan una especial dificultad sean encomendados a letrados desprovistos de experiencia profesional.

Una dimisión
Don Francisco Rubio, presidente de la sección novena del Congreso, ha presentado la dimisión de su cargo al comienzo de una sesión de ninguna clase para manifestar su disgusto por el comportamiento de un congresista en la sesión de apertura.

Esta dimisión del ex gobernador civil de Valencia ha movido a otros congresistas a pedir al Congreso que se manifieste sobre la conducta de otro abogado en aquella misma sesión de apertura, que abandonó de un modo airado el salón de sesiones. En este sentido será presentada una proposición incidental a la mesa.

El crimen de la «Vereda del Soldado»

Hallazgo de prendas de la víctima Luciana Rodríguez
Un guarda de la Casa de Campo se presentó ayer tarde en el puesto de la Guardia civil para dar cuenta de que momentos antes había visto a un perro escurbar junto a la boca de una conejera y, extrañado por ello, había quitado tierra y descubrió un envoltorio, que estaba allí enterrado. Al desenvolverlo se encontró con que contenía tres manteles, cuatro bolsitas bordadas, tres caminos de mesa y otros encajes de los que se fabrican en La Lagartera. Sospechando que el hallazgo guardara relación con el crimen de la Vereda del Soldado, ponía a disposición todo lo hallado.

Las piezas halladas son 17, y desde luego, se tiene fuera de duda que pertenecieron a Luciana Rodríguez, que, conforme se recordará, fué asesinada en dicha vereda en la noche del 12 al 13 del pasado mes de marzo.

El teniente de la Guardia civil, señor Osorio, se hizo cargo del hallazgo de Getafe, instructor del correspondiente sumario.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Hoy se reúne el nuevo Parlamento francés

HERRIOT FORMARA GOBIERNO TAN PRONTO LE SEA CONFIA LA MISION

PARIS, junio 1. (D. U.)—Hoy ha terminado sus tareas el Congreso del partido socialista de Francia, habiendo acordado abandonar su idea doctrinal de colaborar con un Gobierno burgués, y decidido en consecuencia, participar en el Gabinete que M. Herriot va a formar antes del martes próximo. Pero Herriot ha resuelto constituir un Gabinete homogéneo de su partido radical-socialista, y no acepta esa colaboración más que por medio de los votos que los socialistas quieran darle en el Parlamento. La nueva Cámara de Diputados elegida en mayo pasado, se reunirá mañana, jueves. Al día siguiente, ya habrán elegido sus miembros.

presidentes dicha Cámara y el Senado.

Entonces podrán empezar las consultas políticas, que el presidente Lebrun no pudo hacer el 10 de mayo, al presentarle Lardieu la admisión de todo el Gabinete, los cuales aconsejarán que se llame a Herriot, como jefe del grupo más numeroso de la Cámara, para que forme Gobierno.

Anoche se reunió el Comité ejecutivo del partido radical, informándole detenidamente a M. Herriot, como jefe de ese partido, de sus puntos de vista, del programa que desarrollará en el Gobierno y de las cooperaciones que se le han ofrecido. Desde luego, anunció que tan pronto como le confie el presidente Lebrun la misión de gobernar, presentará la lista del Gabinete.

Siguen triunfando las derechas

DOS SECCIONES DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA QUEDARON AYER DE SIGNADAS

La candidatura de los señores Riera y Sotol, acordaron retirarse

Nota:
Solemnizada la candidatura de las secciones con las elecciones de domingo y lunes para los cargos vacantes de la Junta de gobierno de la Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación, han acordado los que se integran retirarse para no entorpecer la labor de la nueva Junta. Por los candidatos, D. Luis Benítez de Lugo, D. José González Rodaño, don Salvador Lassarriague Novoa, don Adoniram Vazquez y Sanz y Arrieta y D. Antonio Fernández.

A pesar de la retirada de la candidatura contraria a la del señor Goicoechea para las Secciones, a que se refiere la nota, se verificaron las elecciones animadamente. Votó un tercio aproximadamente de los académicos que emitieron su sufragio el domingo, y el 96 por 100 de los votos fueron favorables a la candidatura íntegra; votaron la candidatura derechista, con ligeras modificaciones, cinco académicos y a favor de otras candidaturas hubo solamente tres sufragios. Se depositaron, además, once papeletas en blanco.

La candidatura triunfante ha sido la siguiente:
Primera Sección: Derecho civil.—Vicepresidente, D. José María Arazu de Robles; secretarios, D. Gregorio Santiago y Castiella y D. Rafael Aguilera de la Arena.

Segunda Sección: Derecho penal.—Vicepresidente, D. Justo Sarabia y Hazas; secretarios, don Apolinario Rato y Rodríguez San Pedro y D. Luis García de Abienzo.

Manifestación comunista

CORDOBA, 1.—Comunican de Puente Genil que los comunistas intentaron organizar una manifestación con carteles subversivos. La Benemérita disolvió a los manifestantes y practicó algunas detenciones. Varios de los detenidos han ingresado en la cárcel de Córdoba.

Los «grandes alemanes» gobernarán en Austria

VIENA, junio (D. U.)—El canciller Dollfuss ha anunciado que muy pronto reconstituirá el Gabinete que gobierna Austria, dando entrada a los «grandes alemanes», a quienes hace al efecto un llamamiento.

El famoso Estatuto de Cataluña

Mañana reanudarán las Cortes Constituyentes el debate sobre la totalidad del Estatuto catalán. Sentará, al cabo, D. Miguel Maurín, que recitará en vista del discurso de viernes último del jefe del Gobierno. También recitará el Sr. Ortega y Gasset, y si está ya bien de la indisposición que le aqueja, intervendrá don Mequias Álvarez. Hay la impresión de que la discusión del Estatuto durará hasta mediados de julio.

El Sr. Lerroux, que habrá la semana próxima, se opondrá a la Universidad bilingüe, en costeador por el Estado ni costeador por la Generalidad, según palabras suyas de ayer en los pasillos del Congreso.

El diputado Sr. Gil Robles presentó ayer dos enmiendas al dictamen sobre el Estatuto. Una, pide la supresión de la inmunidad y de la inviolabilidad para los diputados del Parlamento catalán. Y otra, trata de refundir en uno de los artículos primero y segundo del Estatuto, en el sentido de que «Cataluña será región autónoma reconocida por la República, y todos sus poderes emanarán del Estado español».

Extranjero

El deudado alemán en Lausana
BERLIN, 1.—El ex director del Reich Bank, doctor Scheghat, será nombrado delegado de Alemania en la conferencia de Lausana.

Los socialistas franceses
PARIS, 1.—El Congreso socialista ha acordado comunicar al partido radical socialista la imposibilidad de establecer una inteligencia gubernamental.

Pangalos a Corfú
ATENAS, 1.—El Consejo de Seguridad de la República acordó la deportación del general Pangalos a la isla de Corfú. También hubo las deportaciones de otras tres personas, a diversos lugares.

Desórdenes en Hamburgo por los «sin trabajo».—Un muerto
HAMBURGO, 1.—Siguen en aumento los desórdenes producidos por los obreros sin trabajo. Un grupo de manifestantes intentó el asalto de una Cooperativa. Las fuerzas impidieron la realización de tales propósitos.

El público apoyó a los obreros parados, viéndose los agentes de la autoridad obligados a disparar, resultando un paisano muerto. Han sido practicadas numerosas detenciones.

La crisis rumana.—Titulesco, presidente?
BUCAREST, 1.—Como consecuencia de la crisis política planteada con la dimisión del Gobierno, ha sido llamado con urgencia el Sr. Titulesco.

Cortes Constituyentes

EN LOS PASILLOS

Acuerdos de los agrarios.—La obstrucción

Hoy se reunió en el Congreso la minoría agraria, cambiando impresiones acerca de los proyectos de Reforma agraria y Estatuto de Cataluña.

Se acordó que durante la discusión de ambos dictámenes haya siempre en el salón de sesiones 15 representantes de la citada minoría, con objeto de mantener, mediante votaciones nominales, las enmiendas presentadas. También se acordó firmar una proposición incidental, solicitando de la Comisión de Estatutos que retire el dictamen del de Cataluña, con el fin de que se modifique con arreglo a las sugerencias hechas por el Sr. Azaña en su reciente discurso.

Poca animación.—Reunión de la minoría socialista

Hubo esta tarde poca animación en los pasillos de la Cámara, pero al mediar la tarde se animaron más, haciéndose comentarios acerca de los discursos que se anuncian para mañana, al reanudarse el debate sobre el Estatuto.

Los comentaristas hacían resaltar que lo ocurrido con el discurso del Sr. Azaña prueba de manera bien evidente el divorcio del Parlamento con el sentir de la opinión, puesto que la mayoría de la Cámara aclamó con entusiasmo al jefe del Gobierno, y este entusiasmo se ha convertido en adversidad de juicio al conocer la opinión los juicios sostenidos en nombre del Gobierno por el presidente del Consejo.

Se reunió la minoría socialista para ocuparse de la interpelación del Sr. García Hidalgo sobre los sucesos y política de Córdoba. Se acordó aplazar el planteamiento de esta cuestión en el salón de sesiones, hasta recibir nuevos datos.

LA SESION

Ruegos de interés local

A las cuatro y cinco comenzó la sesión, bajo la presidencia del Sr. Besteiro, con escasa animación en los escaños. En el banco azul, los ministros de la Gobernación y Hacienda.

El Sr. Piñero formula un ruego sobre la situación social en Cádiz.

El Sr. Torres Campaña también se ocupa de política local en la provincia de Madrid, refiriendo

dose concretamente a unas elecciones en Magalhón.

Les contesta el ministro de la Gobernación.

El Sr. Moreno Mateos se ocupa de política en Andalucía, y también trata del empleo de las máquinas segadoras.

Le contesta el Sr. Casares.

El Sr. Tempiado comenta la conducta de un guardia civil que leyó y comentó en alta voz juicios de un periódico de la derecha.

El Sr. López Varela anuncia una interpelación sobre política municipalista gallega.

El ministro de la Gobernación la acepta.

El Sr. Tapia pide que los inválidos de la guerra puedan optar al Cuerpo de Subalternos.

El Sr. Guerra del Río dice que el fiscal de la República ha publicado una circular disponiendo que todos los procedimientos que se seguían de carácter militar pasaran a la jurisdicción ordinaria.

En efecto, así se ha hecho en los que se tramitaban, pero, en cambio, hay algunos condenados por Tribunales militares por el solo hecho de haber promovido alborotos y haber pedido la disolución de la Guardia civil.

Yo quisiera saber—dice el orador—qué conducta se va a seguir con los ya condenados por Tribunales que, a lo que se ve, no eran competentes.

Orden del día

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Estado sobre el proyecto de ley ratificando el texto del Convenio aprobado en el Congreso de la Unión Postal de América y España.

Proyecto de Reforma agraria

Persigue el debate de totalidad sobre la Reforma agraria.

El Presidente propone a la Cámara que los oradores puedan hablar solamente media hora. Así se acuerda.

El Sr. Gómez Alonso consume un turno.

El Sr. Argay, en nombre de la Comisión, le contesta.

El Sr. Sbert y el Sr. Canales intervienen en el debate.

El Sr. Sánchez Román pronuncia un razonado discurso en defensa del primitivo dictamen.

El Sr. Crespo, habla a continuación.

A las nueve menos cinco, se suspende el debate, y se levanta la sesión.

La Junta del Crédito Agrícola

Bajo la presidencia del inspector general de los Servicios Social-agrícolas, D. Adolfo Vázquez Humasqué, se ha celebrado la reunión del Pleno de la Junta del Crédito Agrícola, a la que asistieron los vocales Sres. D. Mariano Matesanz, en representación de la Asociación de Labradores de España; D. Antonio Ballester, jefe de la Sección de Pósitos; don Armando de las Alas Pumariño, jefe de la Asesoría Jurídica del ministerio de Hacienda; D. Pedro García de la Barga, representante de la Asociación general de Ganaderos; D. Bernardo Mateo Sagasta, representante del ministerio de Agricultura; don Luis Müller, por la Asociación de Olivares de España, y D. Fernando López, jefe de la Sección de Contabilidad del ministerio de Agricultura.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, por el secretario, Sr. López Casanova, se dió lectura a la Memoria que la Junta eleva a la Superioridad, comprensiva de la actuación del Servicio Nacional de Crédito Agrícola durante el ejercicio de 1931.

De los datos que aquélla contiene se deduce que el Crédito Agrícola, a pesar de la escasez de numerario con que la Junta se vio precisada a operar, ha concedido en el año de 1931, préstamos individuales por un total de pesetas 25.645.486.

Durante el ejercicio de 1931 tuvieron un mayor desarrollo las operaciones de crédito otorgadas a entidades agrícolas en comparación con las realizadas el año de 1930, lo que demuestra que a medida que van siendo mejor conocidos los fines y la organización del Crédito Agrícola, van también los Sindicatos aumentando sus demandas de préstamo, recibiendo con ello un remedio efica-

caz para la situación, poco desahogada, por que atraviesan los agricultores que forman parte de dichas entidades, las cuales percibieron préstamos, por un importe de 1.171.500 pesetas.

También han experimentado un aumento de más de cincuenta por ciento los créditos otorgados a los Pósitos en el año de 1930, ascendiendo las cantidades prestadas en el último ejercicio a 328.184 pesetas.

La Junta, al dar cuenta de su labor realizada en el año 1931, hace presente que si la Institución de crédito que tiene a su cargo ha de ser eficaz, es indispensable que cada día actúe con mayor intensidad. Y para que esto suceda es, asimismo, necesario que se le faciliten los medios económicos de que hoy carece. Y si durante el año de 1931 el Crédito Agrícola ha prodigado sus ventajas a más de 14.000 agricultores, ya que entre los mismos se han movilizad 27.644.169 pesetas a través de 10.250 préstamos aproximadamente, es evidente que si para lo sucesivo se le nutre de más capital, habrá procu-

rado el remedio de deliberar a los modestos labradores, facilitandoles operaciones crediticias para su desenvolvimiento económico.

Fueron aprobados, por unanimidad, la Memoria y Balance del ejercicio de 1931, que serán elevados a la Superioridad.

CONGRESO NACIONAL DE TURISMO

Ayer se inauguró en el domicilio de la Unión de Municipios el primer Congreso Nacional de turismo, asistiendo representantes de 65 entidades. El Congreso se cerrará el día 4, siendo motivo principal despertar la afición del público para desarrollar una acción colaboradora con el Patronato Nacional del Turismo y consecuar unas bases para un proyecto de ley sobre organización turística en España. He aquí los temas señalados por la Comisión para ser tratados en el Congreso: bases para un proyecto de ley sobre organización de turismo, creación del banco de Crédito turístico, reglamentación del juego, admisión oficial del calendario internacional de turismo, unificación de relaciones automovilistas con el Extranjero, intervención del Estado en las entidades turísticas de carácter internacional, organización del turismo iberoamericano y con Portugal y Marruecos, seguro obligatorio de responsabilidad civil para circulación internacional de automóviles, tarifas especiales en ferrocarriles, relaciones turísticas marítimas, turismo aéreo, industrialización de los medios de turismo y reglamentación de pasaportes.

HoY han continuado los trabajos ayer inaugurados, mañana se visitarán los Museos de Madrid y el Palacio Nacional; el viernes, 3, habrá excursiones, y el sábado, 4, se clausurará el Congreso, habiendo por la tarde una recepción en el Ayuntamiento.

Estallan dos petardos en Granada

GRANADA, 1.—A las doce menos diez de esta noche se ha sentido una fuerte explosión, como de una bomba. Las pesquisas que se hicieron para encontrar el lugar de la explosión no dieron ningún resultado y se supone que el petardo fué colocado en la parte del río Darro, al final del paseo de los Tristes.

Dos horas después estalló un petardo en una ventana baja de la casa número 1 de la calle Capilla de San Andrés, cerca de la calle Alvirre, y en cuya casa habita el concejal socialista y delegado de Trabajo, don Juan Comino.

La explosión, aparte de la gran alarma, produjo la rotura de los cristales de los alrededores, destruyó las maderas de la ventana y causó desperfectos en los biomotres de la verja. La habitación adonde pertenece esta ventana está destinada a almacenar de muebles inservibles. Se ignora quiénes sean los autores.

Después de quince días de prisión los detenidos de Molina de Segura, son libertados

Para evitar manifestaciones, se disgregaron a la salida de la cárcel.—Flores a los coches y aplausos frenéticos

MURCIA, 1.—Para evitar una manifestación del público que fuera a esperar la salida de los detenidos de Molina de Segura, que han cumplido una quincena por no pagar la multa que les impuso el gobernador, se adelantó la hora de ser puestos en libertad.

Durante su permanencia en la

cárcel, estuvieron sometidos al régimen común, sin gozar las ventajas de los presos políticos.

Como había gran flujo de precauciones, pues las inmediaciones de la cárcel estaban tomadas por fuerzas de Seguridad, Policía y Guardia civil, se aconsejó a los elementos católicos que desistieran de los agasajos proyectados para evitar la imposición de nuevas sanciones. Los reuñidos se dispersaron y en diversos coches los ex encarcelados regresaron a Molina de Segura. A su salida de Murcia y a la llegada a Molina, las muchachas arrojaron flores a los coches y los grupos de gentes les aplaudieron frenéticamente.

Durante todo el día han sido vitados los detenidos, a cuyo efecto llegaron de los pueblos inmediatos destacados elementos. Una Comisión llegó del pueblo de Ceheguín, que dista 60 kilómetros, con el fin de saludarles en términos muy entusiastas. Se continúan recibiendo demostraciones de simpatía de toda España.

Suicidio de un catedrático

VIENA, junio 1 (D. U.).—Se ha suicidado el doctor Max Richter, uno de los catedráticos más afamados de la Universidad de Viena. El profesor Richter, que había ido a Salzburgo, se inyectó en las venas un violento veneno, muriendo casi instantáneamente.

De provincias

Reunión clandestina sorprendente. Batidas en dos barriadas.

Detenciones

BARCELONA, 1.—En el local de la Confederación de la calle de Wad las fué sorprendida una reunión de las directivas del ramo textil y fabrica en el momento en que se cotizaba. La policía se incautó de 700 pesetas.

—Se han dado batidas en el barrio chino y en la barriada de Sanz, deteniéndose a bastantes sospechosos y gente maleante.

En Algeciras termina la huelga

ALGECIRAS, 1.—Ha terminado la huelga, reanunciándose al trabajo todos los oficios. Únicamente persiste el paro de los campesinos.

En Sanlúcar sigue la huelga.

Coacciones y sabotajes

SANLUCAR, 1.—Continúa la huelga que afecta a todos los oficios. Se han registrado coacciones y sabotajes, entre ellos el corte de la conducción del fluido eléctrico, en el barrio ajito, que quedó a oscuras. La Guardia civil sorprendió a los autores del sabotaje y al tratar de detenerlos hicieron frente a la fuerza, agrediendoles. Resultó herido levemente un guardia civil. Se han efectuado treinta detenciones.

Sabotaje en Huesca. Explosión de un petardo e incendio de una casa

HUESCA, 1.—Ha explotado un petardo en la tubería de conducción de aguas a Sabinañigo. Al mismo tiempo se inició un incendio en el domicilio del Director de la Empresa. Ambos sucesos se atribuyen a los obreros recientemente despedidos.

El señor Alba en Zamora. Anunció que pronunciará un discurso

ZAMORA, 1.—Ha llegado procedente de París el ex ministro don Santiago Alba, siendo muy agasajado por sus amigos políticos.

El señor Alba anunció que dará una conferencia, ocupándose de momento político actual, para exponer su criterio sobre los problemas planteados.

Campeonato de Aviación

GRANADA, 1.—En el aeródromo de Armilla se han celebrado las pruebas finales del campeonato de Aviación. La Copa de acrobacia fué ganada por el piloto señor Del Barco. La de Vuelo de Escuadrilla fué ganada por la escuadrilla militar de Getafe, mandada por los oficiales Ureña y Padilla. La de Formación de Escuadrilla, la ganó la de Sevilla, mandada por el teniente Escala.

DEPORTES

NOS DICEN POR AHI...

Que el Deportivo Español de Barcelona ha solicitado de la Nacional que el árbitro Sr. Melcón le acompañe a Bilbao, dos jueces de línea del mismo Colegio que el árbitro madrileño, lo que revela cómo van a ir los españoles.

Que el Athletic de Bilbao se ha dado perfecta cuenta de lo que para él significa la pelea de San Mamés, por lo que se prepara con interés, y decidido a sacar una buena diferencia de tanteo.

Que en San Sebastián fracasó el pasado domingo Samitier, jugando de exterior izquierda, batiéndose en taquilla el «recorrido» de la temporada, con más de veinte mil pesetas, que han caído de primera en la caja del Donostia.

Que el Betis anda ya a la busca y captura de los dos otros elementos que le hacen falta para cubrir huecos, estando el Club decidido a traspasar a García de la Puerta, a quien no pueden aguantar los dirigentes leucos.

Que en Sevilla corren malos vientos económicos, a causa de la crisis, que también ha afectado a la caja del Club andaluz, al faltar quien cubra los «huecos», por lo que es posible que tengan que vender algún «cas».

Que José María Peña es casi seguro que vaya de entrenador a Valencia o a algún otro Club de la Península, pues son varios los que desean sus servicios.

FUTBOL

El Madrid Lisboa del domingo

El domingo se juega en Lisboa el encuentro de selecciones militares entre Madrid y Lisboa. El grupo madrileño estará formado así:

Martínez; Serrano, Olaso; Valle, Ordóñez, Santos; Eugenio, Bestat, Olivares, Hilario y Luis Olaso.

Nos parece un equipo discreto, que pudiera ser que si algunos «ases» quieren, quede nuestro fútbol en buen lugar.

El domingo, beneficio de Peña

El domingo se juega el beneficio de José María Peña. El número es casi seguro que deje al Madrid, para ocuparse de las funciones propias de entrenador, y el Club madridista quiere recompensar su amor propio y entusiasmo demostrado durante su estancia en el equipo blanco.

El contrario del Madrid será el Deportivo de la Coruña, cuyos jugadores están ya pernoctando en El Escorial, pues desean buerrar los efectos del mal partido de Barcelona.

Expectación formidable en Bilbao

BILBAO: Hay una expectación formidable ante el encuentro del Athletic y el Deportivo de Barcelona. Los locales se ven obligados a salir sin Cilaurren, el gran medio ala; pero se confía en batir a los subcampeones de Cataluña por un tanteo que les permita a los atléticos llegar a la final.

El Celta, a Barcelona

VIGO: Mañana, jueves, salen hacia Barcelona los jugadores del primer equipo del Celta, que marchan a la capital de Cataluña, donde habrán de jugar con el Barcelona. Van muy animados, aun sin desconocer la calidad del enemigo que les ha caído en suerte.

El domingo, segundo partido de promoción

El domingo, en el terreno de la Ferroviaria, se juega el segundo partido de promoción, en

tre el Castilla y la Deportiva Ferroviaria, que en Chamartín quedaron empatados a dos tantos. Por esta causa la pelea próxima tiene una importancia muy grande, pues el vencedor es posible que pase a la categoría inmediata superior.

¿Un proyecto de mancomunidad?

Se dice en las peñas y mentecaras, que en la próxima temporada el campeonato regional del Centro se jugará en Mancomunidad con Andalucía y Aragón, actuando el Madrid, Athletic, Nacional, Betis, Sevilla y el llamante y modernizado Zaragoza. Veremos lo que da de sí la combinación.

BOXEO

Una buena reaparición de Ferrand

BARCELONA: En el Circo de Barcelona se celebró una velada de boxeo en la que combatieron Valle y Ferrand. Venció éste en el segundo round por «K. O.», demostrando una neta superioridad sobre su contrario.

Una derrota de Carnera

LONDRES: Se celebró el combate de boxeo entre Primo Carnera y Gains. La pelea había despertado expectación, y en la sala se congregaron más de siete mil espectadores. Venció, a los puntos, Gains, en medio de la general sorpresa.

AUTOMOVILISMO

Frame gana el Gran Premio de Indianópolis

INDIANOPOLIS: Se ha corrido el Gran Premio de Indianópolis. Ha vencido Frame, que desarrolló una velocidad de 167 kilómetros a la hora.

Elecciones en el Colegio de Abogados

Como ya anunciamos en estas columnas, el día primero de junio habrá elecciones en el Colegio de Abogados de Madrid, por vacar reglamentariamente en esta fecha los cargos de diputado primero, segundo, quinto y octavo, y los de tesorero y secretario.

Un grupo de colegiados se ha dirigido a sus compañeros propugnando la reelección de los que actualmente ocupan aquellos puestos, para los que fueron elegidos en el pasado mes de enero.

Se rinda esta petición en el acuerdo con que ha procedido toda la Junta actual, ajena enteramente a partidarismos políticos, y en la conveniencia de eludir una nueva lucha electoral.

Sostienen este criterio los señores Francisco Antonio Alberca, Mateo Azpeitia, Félix Benítez de Lugo, Miguel Colom-Cardany, José María Cuartero, Juan Fernández, Luis Garrido Juaristi, Antonio Goicoechea, Manuel González Hontoria, Hipólito Jiménez, J. Coronado, Francisco Javier Jiménez de la Fuente, conde de Santa Engracia, Francisco López de Goicoechea, José Liadó, José Pedregal, Vicente Piniés, José Antonio Primo de Rivera, Francisco Sánchez-Baytón, Cirilo Tornos, Germán Valentín Gamazo y Julio Wais.

Se presenta, pues, a la reelección la siguiente candidatura:

Diputado primero, don Eduardo Cobidán y Fernández de Córdoba; ídem segundo, don Emilio Llasera Díaz; ídem quinto, don José Bellver Cano; ídem octavo, don Moisés Garrido Martínez; tesorero don Miguel Jiménez Madrid; secretario, don Marcelino Valentín Gamazo.

Rogamos a nuestros suscriptores consignen en su correspondencia el número de nuestro apartado de Correos, que es el 436: Nos evitará pérdida y retraso.

Sustentado Militar y Paisano

M. MELLE a cargo de

Proveedor de la Administración del Crédito Militar (antes Cooperativa del Ministerio de la Guerra).

Se adm. ton generos.

Facilidades en el pago

Casa especial en uniformes de la Guardia Civil

vii, Caballeros y del Ejército.

HONORIO CALDERON

Caballero de Gracia, 22 1.º

MADRID. Teléfono 13143

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

Continúa la agitación social

Las mujeres de los huelguistas arrastran por el suelo a las hijas de un agricultor-propietario.-Otros detalles interesantes del malestar social

Ha terminado la huelga general de cuarenta y ocho horas proclamada en Sevilla por los comunistas, sin que afortunadamente haya en esos sangrientos que registrar. Los obreros han vuelto al trabajo por recomendación de la Confederación General del Trabajo, y la capital andaluza va recobrando su aspecto normal.

En el campo han también normalidad en Utrera; en Lebrija se han participado al vecindario en un bando del alcalde las órdenes severísimas dadas por el gobernador civil de la provincia prohibiendo la libre salida al campo sin un volante de autorización. Se advierte también en dicho bando que la fuerza pública disparará al menor motivo, por lo que la Alcaldía aconseja que no se infrinja esa orden. Termina el bando recomendando calma y serenidad en estos críticos momentos.

Y en Morón de la Frontera se han presentado el sindicalista Antonio González García, alias «el Morros», y su hermano Juan, tenedores de bombas que buscaba la policía. Además, se integran a las labores del campo los labriegos.

LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO EN SEVILLA

La Federación Económica de Andalucía se reunió anoche para estudiar la situación social creada a la industria y al comercio de Sevilla por la constante declaración de huelgas sin sujetarse a ninguna norma legal, adoptando estos acuerdos: declarar denunciados todos los contratos de trabajo, como consecuencia del abandono de fábricas y talleres por los obreros, al declarar una huelga que en nada se ajustaba a las disposiciones legales; admitir por esta vez al personal que se presente a trabajar, y, caso de producirse una nueva ley de carácter ilegal, los patronos se reservarán el derecho de admitir o no el personal que se presente.

Por otra parte, ha manifestado el ministro de la Gobernación que un jovenzuelo de dieciséis años detenido ayer en Sevilla como autor de la agresión a la guardia civil, que sin ir de servicio, fué atacado por la espalda a tiros, sea ha confesado autor del hecho. Dentro de la gravedad, el guardia civil mejora. Tiene una bala alojada en un pulmón, y se confía en poder hacer una intervención quirúrgica para extraer el proyectil.

EN OTRAS POBLACIONES ANDALUZAS

En Cádiz, muchos obreros reanudan el trabajo, especialmente los de la Constructora de Matagorda, los astilleros de Echevarrieta, la fábrica de tabacos, el personal de los servicios municipales, los tranvías y los automóviles de alquiler.

En general, está renacida la vida normal, pero con grandes precauciones.

En Algeciras tampoco salieron trenes ni vapores; los edificios públicos se hallan custodiados por fuerzas del Ejército. La huelga se ha extendido a los camareros de hoteles, bares y restaurantes, a los panaderos, lecheros, verdureros y a muchos gremios. Se efectuó un acto de «sabotaje» contra la Compañía Sevillana de Electricidad; los huelguistas incendiaron los postes de conducción de energía, quedando, a causa de las importantes averías, la población sin fluido. Los dependientes de comercio han secundado la huelga.

En Granada, en el domicilio del conde de Padul, estalló un petardo, sin causar víctimas, pero ocasionando grandes destrozos. Escasea el pan por falta de harina y continúa la huelga.

En Jaén, los obreros anarcosindicalistas de Quesada, cometieron en el campo toda clase de desmanes. Paralizan la siega, destruyen los sembrados y amenazan de muerte a los obreros.

En Sanlúcar de Barrameda, los obreros del ramo de construcción no entaron hoy al trabajo, obligando al paro a los demás gremios. El comercio ha cerrado en evitación de los desmanes de los huelguistas. La Guardia civil y los carabineros ocupan el Ayuntamiento, esperándose refuerzos.

LAS BRAVIAS DE MOCEJON

Son muy interesantes los detalles de los sucesos ocurridos ayer en el pueblo de Mocejón, en Toledo.

Un grupo de huelguistas salió al encuentro de una cuadrilla de segadores, que se dirigía a la finca

de don Vicente Tardío, acompañado de un hijo de éste, y entre unos y otros se produjo una colisión, en la que intervinieron las mujeres de los huelguistas. Estos rompieron los utensilios que llevaban los segadores, a los que hicieron desistir de salir al trabajo.

Poco después las mujeres de los huelguistas asaltaron la casa del señor Tardío, donde se hallaban varias hijas de éste, a las que agredieron, arrastrándolas por el suelo. Acudieron en defensa de ellas el señor Tardío y uno de sus dos hijos, señor varones. Poco después llegaron los huelguistas, originándose un violento encuentro, en el que se cruzaron varios disparos y se lanzaron piedras. Resultaron heridos los obreros Paulino Martín Vela, con un balazo muy grave en el pecho; Casimiro Montoya Pérez, también herido de arma de fuego, y Daniel Ortega Sánchez; estos dos últimos, leves. La Guardia civil intervino para cortar el tumulto y detuvo al señor Tardío y a sus dos hijos, ocupándoles dos pistolas. Parece que han declarado que no utilizaron las armas y que sólo las esgrimieron para amedrentar a los huelguistas que les amenazaban.

Finalmente, debe hacerse constar que el gobernador recibió al patrono de Escalonilla, señor Porcuera, quien, habiendo solicitado 70 segadores, hubo de satisfacer la jornada de 300, que le envió la entidad obrera.

EN OTRAS PARTES

En Murcia han sido clausurados los Sindicatos de madera, construcción, pelo de pescar, oficios varios y alimentación, afectos a la C. G. T. En Cieza, al clausurarse el Sindicato de obreros de la Confederación, se produjeron desórdenes, que fueron reprimidos por la oportuna intervención de la guardia civil. Por la madrugada, cuando se retiraba a su domicilio el jefe de la Policía, le salieron al encuentro dos grupos de desconocidos, que le hicieron algunos disparos. Resultó herido en un brazo, huyendo los agresores.

En Zamora, en un pajar que posee en el pueblo de Muelas del Páramo, las Corderal Moral, la Guardia civil ha descubierto 27 cartuchos de dinamita, dos medios cartuchos y 11 cigarrillos de dieciocho explosivos; 30 detonadores y 24 trozos de mecha. Se supone que fueron sustraídos por los huelguistas de los Saltos del Duero para utilizarlos durante la huelga revolucionaria. En Elda, en Alicante, volvieron al trabajo los obreros comunistas

que no fueron trasladados. Para evitarlo el vecindario estuvo por los alrededores de la iglesia hasta las primeras horas de la madrugada, y cuando los fieles se habían retirado fué sacado el Santo, lo cual causó una desagradable impresión.

En Ceuta se va restableciendo la normalidad, aunque hubo coacciones, violencias, roturas de urnas, escaparates y disparos contra la policía desde una azotea, sin consecuencias.

En Ferrol continúa grave la situación. Otra vez se reunieron los delegados de las Federaciones comarcales, haciéndose presente dos tendencias: una, partidaria de someter a un plebiscito la fórmula presentada por los diputados gallegos, y otra, la de realizar totalmente dicho plebiscito. La situación es cada vez más crítica, debido a la falta de medios de vida. Las entidades mercantiles acordaron que continúe cerrado el comercio hasta que se resuelva el conflicto.

Nuevo vocal de la Asociación de la Prensa

En la última Junta general de la Asociación de la Prensa fué elegido para el cargo de vocal que había vacante en la directiva, el secretario de la Redacción de nuestro querido colega «A B C», don Enrique Marín.

Nacionalizando la radiodifusión

OSLO, junio 1 (D. U.).—El Gobierno ha presentado al Parlamento un proyecto de ley que tiende a nacionalizar la radiodifusión en Noruega, dando para ello el plazo de un año. Esa nacionalización comenzará a partir del 1 de julio de 1933.

Contra el sentimiento católico

Multas en Villagarca

VIGO, 1.—El gobernador civil ha multado con cien pesetas a varias personas de Villagarca, que fueron denunciadas por el alcalde al gobernador, por tratar de impedir que la imagen de San Roque, Patrono de Villagarca saliera de la iglesia parroquial para ser conducida al asilo, según acuerdo del Ayuntamiento.

Este Ayuntamiento ordenó preparar un camerino en el asilo para guardar en él la imagen, con-

tra los deseos del pueblo, que quería no fuese trasladada. Para evitarlo el vecindario estuvo por los alrededores de la iglesia hasta las primeras horas de la madrugada, y cuando los fieles se habían retirado fué sacado el Santo, lo cual causó una desagradable impresión.

Las fiestas de La Guardia

VIGO, 1.—Comunican del pueblo La Guardia que ha aparecido embudado de negro la placa que da el nombre a la Avenida de la Libertad desde la implantación del nuevo régimen. El Ayuntamiento se ha reunido en sesión secreta para tratar, según se dice, del hecho y de la brillantez que han revestido las pasadas fiestas religiosas con motivo del Corpus, y que el Ayuntamiento hizo cuanto pudo porque no se celebraran.

Ayuntamiento

Las puertas de la Casa de Campo.

Rectificando lo publicado por un periódico de la noche, ha manifestado el señor Saburit que la puerta de la Casa de Campo que comunica a Madrid con el pueblo de Húmera está abierta desde que él lo ordenó.

A mayor abundamiento, agregó el señor Saburit que ayer mismo recibió la visita de una comisión de vecinos de Húmera que vinieron a darle las gracias por la referida reforma y a ofrecerle gratuitamente el terreno necesario para abrir un camino desde la carretera de Húmera a la puerta de referencia y que por tratarse de obra ajena al término municipal de Madrid, se han dirigido los comisionados a la Diputación provincial en demanda de que ésta construya un trozo de camino de unos quinientos metros.

Proposiciones socialistas

La minoría socialista ha presentado las dos siguientes proposiciones en las que solicita:

Que se inste una biblioteca circulante en los Jardines de Pablo Iglesias.

Que se formalice un presupuesto extraordinario con cargo al Ensayo, para ejecutar un plan de obras en este otoño y en el invierno, toda vez que en caja hay en 31 de mayo 13.056.083,34 pesetas, o sean 3.727.847,94 pesetas más que en igual fecha del año anterior.

Arbitrio sobre inquilinato

Ha quedado abierta en período voluntario la recaudación del arbitrio sobre inquilinatos en las oficinas recaudadoras que a continuación se citan y durante cuatro horas diarias. Los recaudadores intentarán la cobranza a domicilio, pero

Notas políticas

El señor Azaña en Carabanchel

El ministro de la Guerra recibió al encargado de Negocios y al agrado militar de los Estados Unidos. El señor Azaña, acompañado del subsecretario del departamento, general Ruiz Formells, y del jefe del Estado Mayor Central, general Goded, marchó a las doce de la mañana al Campamento de Carabanchel, donde presencié las pruebas de unas armas de fabricación española.

Inauguración de un museo

El ministro de Instrucción pública, acompañado del director de Bellas Artes, asistió a la inauguración de una exposición póstuma de cuadros del que fué patrono del Museo de Arte Moderno, don Juan de Echevarría.

El ministro visitó después el Colegio de Huérfanos de Telégrafos presidiendo la inauguración de unos nuevos pabellones.

Rectificando una información

Interrogado el señor Zulueta acerca de la información publicada por «El Sol» sobre reorganización de servicios en la carrera diplomática y separación de los cargos de embajador de España y delegado de Gobierno en la Sociedad de Naciones, dijo que la reorganización de servicios se hará en su ministerio, como en los demás, cuando llegue el momento de hacer las modificaciones presupuestarias que el Gobierno proyecta para el próximo ejercicio económico y en cuanto a la separación de cargos el señor Zulueta lo negó terminantemente, afirmando que el señor Madariaga cuenta con la absoluta confianza del Gobierno.

Un pistolero de dieciséis años. ¿Dónde están los verdaderos responsables?

Esta madrugada manifestaron en se tendrá en cuenta por los que estén sujetos al pago de este tributo que si dejaran transcurrir el día diez de julio sin satisfacer sus recibos incurrirán en apremio del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero que si pagan sus débitos antes del día 30 del mismo mes, a partir del día 20, ambos inclusive, sólo tendrán que satisfacer como recargo el diez por ciento del débito.

Recaudaciones que se citan: Centro: Chinchilla, 4, primero; Hospicio: Molino de Viento, 26, principal; Chamberí: Covarrubias, 13; Buenavista: Montesquiza, 22; Congreso: Gobernador, 33; Hospital: Caravaca, 4, duplicado; Inclusa: Oso, 21; Latina: Grañal, 17, principal, derecha; Palacio: Fomento, 22; Universidad: Fernando el Católico, 46.

el ministerio de la Gobernación que, según noticias de Sevilla, se había detenido a un muchacho de dieciséis años, el cual se ha confesado autor del atentado realizado contra un guardia civil. El guardia civil, dentro de la gravedad, se encuentra mejorado, hasta el punto de que se le hará la extracción de la bala que tiene alojada en un muslo.

El ministro de la Gobernación recibió la visita de algunos diputados de Sevilla, que fueron a hablar con él de las manifestaciones hechas por el ministro en un periódico de la noche. Los diputados salieron muy satisfechos de la entrevista que sostuvieron con el señor Canales Quiroga.

Otra derrota socialista

MURCIA, 1.—Comunican de Abanilla que por 300 votos ha triunfado sobre el candidato socialista en las elecciones de juez municipal el candidato derechista don Antonio Pacheco Salas.

La Guardia civil, que estaba concentrada, tuvo que contener a los rotantes por la efervescencia de ánimos que había.

Fiesta de la Flor en Cartagena

CARTAGENA, 1.—Ayer tarde, se ha celebrado la Fiesta de la Flor, organizada por la Corte de honor de la Virgen de la Caridad, patrona de Cartagena. Durante cuatro horas desfilaron ante el altar miles de hombres, mujeres y niños de todas las clases sociales, que depositaron enorme cantidad de flores y gran cantidad de limosnas para los pobres y enfermos del hospital.

En Santander se trafica con la cocaína

SANTANDER, 1.—Han llegado de Madrid un inspector y dos agentes de la Brigada especial de Estupefacientes, afectada a la Dirección de Seguridad, que tenían noticias que en Santander se traficaba con cocaína, que más tarde se remitía a Madrid. Los trabajos de estos policías han dado como resultado la detención de Angel Llano Castillo, Celestino Izquierdo y Santiago González, que fueron sorprendidos en el momento en que hacían trato para la adquisición de tóxicos.

CARTELERA TEATRAL

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu.) 6,30 y 10,30, Los Julianos. COMEDIA.—6,30, La oca. 10,30, Anacleto se divorcia. FONTALBA.—(Carmen Díaz) (Última semana.) 6,30, Malvaloca. 10,30, La melodía del jazz-band. VICTORIA.—(Aurora Redondo-Valeriano León.) 6,45 y 10,45, Su desconsolada esposa. TETRO LIRICO NACIONAL (CALDERON).—10,15, La Doña Inés. LARA.—6,45, El nublado. 10,45, El rincón. FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica.) 6,30, La marcha de Cádiz y Agua, azucarillos y aguardiente! 10,30, Luisa Fernanda. ESLAVA.—(Espectáculos Sagrañés.) 6,30 y 10,30, Las del Beri. ZARZUELA.—(Compañía de Apolo.) 6,45, El día de la Africana y La alegría de la huerta. 10,45, La reina mora y Gigantes y cabezudos. MARIA ISABEL.—(Compañía de Carmen Moragas.) 6,30, La mercadería de la Dalia Roja. 10,30, Mamá ilustre. MARAVILLAS.—6,30 y 10,30, ¿Cómo están las mujeres? ROMEA.—7, ¿Qué pasa en Cádiz? 10,45, La pipa de oro. CIRCO DE PRICE.—10,30, Gran función de circo. Exito de toda la compañía. Torneo de grecoromana. FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 (extraordinario). Primero (a remonte), Pasiego y Zabaleta contra Mina y Salaverria I. Segundo (a remonte), Mugueta y Fitro contra Múgica y Aramburu.

AGENCIA ESPAÑOLA DE LIBRERIA

Obras de todas clases, a plazos y al contado
Pl. y Marqall, 18. - Apartado 540. - MADRID

ALGUNAS OBRAS DEL FONDO DE LA CASA

Colección Gran Capitán	
I.—Pérez Feito.—Tratado completo de química	8,50
II.—Sanjuán.—Lo que conviene saber de la Aviación	5,00
III.—Purón.—Lo que la Infantería debe conocer de la Artillería	7,00
IV.—Castro.—Evocaciones de la Gran Guerra	6,00
V.—Sanjuán.—Elementos para el tiro de Infantería	7,00
VI.—Garrido.—La información en la guerra	6,00
VII.—Sanjuán.—Un curso de capitanes parra en Francia	7,00
Manuel Garmendia	
I.—Ros.—Tiro indirecto de ametralladoras	8,50
II.—Villar.—Normas y preceptos reglamentarios para el empleo táctico de las Armas en el combate	5,00
III.—Garmendia y Laiglesia.—Lectura de pla y su empleo	5,00
IV.—Panero.—Organización militar en España	5,00
V.—Panero.—Los ejercicios de cuadros sobre el plano	2,50
Biblioteca AEL Militar	
Vicente y Martínez.—Prácticas de Contabilidad interior de los Cuerpos	9,00
Villegas y Troncoso.—Síntesis política militar de la guerra mundial	12,00
Villanueva.—Bases para el estudio de la geografía militar	6,00
Autrán.—El problema ferroviario en España	2,50
López Muñiz.—Estudios tácticos (defensiva)	
Nuestra doctrina reglamentaria con casos concretos	7,50
Iruetagoiena y Serrano.—El combate de la Infantería y la Caballería	6,00
Mateo.—Realidades tácticas	6,00
Parellada.—Pólvoras y explosivos modernos	5,00
Puertas.—Manual de tiro de la Artillería	12,00
Ahumada.—La guerra de noche	3,00
Ortín.—Tratado de educación moral del soldado	1,00
Martínez Campos.—Fuerzas militares del Japón	8,00
Martínez Campos.—Con las tropas italianas en el Ferzan	
Noreña.—Precios compuestos de construcción	7,00
Ochoa.—El capitán general, marqués de Rodil	
Ollero.—Cálculo de probabilidades	5,00
García Figueras.—Del Marruecos feudal	5,00
Reyes.—Diccionario francés-español y español-francés	10,00
Guerrero, Quintana y Troncoso.—Alhucemas	12,00
Castañas.—Radiotelegrafía y radiotelefonía modernas	1,70
Sánchez Capuchino.—Preparémonos para la guerra química	7,00
Safont.—Aceros especiales para automóviles y aviación	
González.—Territorios del Sur de Marruecos y Sahara occidental	2,50

(Todas las obras son posteriores al año 1930)
REGLAMENTOS.—MAPAS Y PLANOS.—INFORMACION BIBLIOGRAFICA MILITAR
Se abren a los Sres. Jefes y Oficiales cuentas corrientes de librería. Envío a provincias franco de gastos.
Los pagos por cargos de este Diario, y los pedidos a D. Manuel Rodríguez Lozano, empleado en esta Administración.

CUENTO

EL PAN BENDITO

Por FRANCISCO COPPEE

(Conclusión)

loso molesto, y dejaba caer mi mirada precisamente por debajo de mí mismo, como una plomada.

Muy grotesca es la humanidad vista desde semejante posición. A cada instante algunos fisales entraban y salían, y los sordos golpes de la puerta forrada de burlete retumbaban detrás de ellos y acompañaban irregularmente la lejana salmodia del diácono. Y veía pasar a un hombre muy grueso, cuyo abdomen ocultaba los pies y que parecía rodar sobre su vientre; con su morrión en un brazo, un soldado, del que no se veía más que el círculo de su cabeza rasurada, el borde superior de las orejas y su par de charrateras rojas; dos papalinas blancas que ocultaban a dos hermanas de la caridad, y parecían alas que se agitan con el aspecto de dos enormes pesadas mariposas.

Las curvies eran especialmente de verso desde aquella altura; su desnudez, a las veces cruzada por un surco, brillaba; y pude explicarme el error del águila que habiendo suspendido una tortuga en el espacio, tomó el cráneo de Esquilo por una piedra con la cual podría romper el caparazón de su tortuga, y mató de un golpe al trágico griego.

Todos los que pasaban no tenían aspecto de figuras humanas hasta que habían andado unos cincuenta pasos en la nave central o en las laterales, y me recordaban un antiguo dibujo del «Almacén pintoresco», un dibujo del hábil Granville, en el que se halla representado ese singular efecto de perspectiva. Y todas mis dichas de niño me acudían a la memoria en un efluvo de recuerdos; ¡Qué felices horas aquellas en que abría mi

caja de acuarelas y mojaba el pincel con la lengua para humillar los grabados de un viejo librote! (quien no haya tenido un ejemplar de los primeros años de «Almacén pintoresco», antes de su primera comunión, no ha sido niño. ¡Qué lejos estaba ya de mí aquel hermoso tiempo! Y me sentía más triste, más desgraciado que nunca.

Sin embargo, el Evangelio había concluido, los «Dominus vobiscum» volvían a comenzar, se había dicho el «Credo» y se llegaba al Ofertorio.

En este momento de la misa, el órgano funciona sin acompañamiento, como se sabe. Después de haber sacado y empujado algunos registros, Hermann, teniendo sus dedos huesosos colocados en forma de patas de araña sobre el teclado, y con las piernas encogidas para oprimir los pedales, hacía surgir del mágico instrumento un sublime canto de oración, y allí abajo, en el santuario, donde se balanceaban los ingenieros rítmicos, se acababa de presentar el pan bendito.

¡La espléndida torta! ¡El triun-

fante bollo! Este predominaba en mantel immaculado, y se agitaba, al admirarlo desde lejos, que debían oír bien y estar recién hecho.

Después de las oraciones, aparecieron dos grandes cestas circulares llenas de trozos de pan bendito, pequeños y grandes; las llevaban cuatro niños de coro que iban precedidos por un rozagante pertinaz con entorchado, dotado con un par de pantorrillas que hubieran hecho sonar a Catalina II si las hubiera visto parecidas en un granadero de su guardia. Cuanto al real bollo, había desaparecido al momento: sin duda estaba reservado para el señor cura.

El pan bendito fué desde luego presentado a los mayordomos de la iglesia, que estaban sentados en el banco de las autoridades.

Fran graves burgueses vestidos con pesadas ropas de invierno, llevando gorras de terciopelo, sentados en sillas de oro con la actitud tranquila y segura de los ricos; tomaron sin escrúpulo entre sus dedos cubiertos con guantes forrados, los mayores trozos, y después de haberse satiguado, los comieron con lentitud: algunos de

esos encargados de la fábrica, ya antiguos amigos de la casa, tomaban un segundo pedazo, y también un tercero, y sacando de su bolsillo un pedacito envolvían con cuidado la torta para llevarla a su familia.

Cuando las cestas llegaron a las primeras filas de mesas, cerca de la mesa de comunión, iban ya bastante mermaidas; pero aquellos a quienes las presentaban, gozaban todavía de privilegios: algunos conociados, damas piadosas y postulantes, penitentes del padre tal o cual, todos feligreses notables, que tenían sus nombres o sus iniciales grabadas en una placa de cobre en el dosel de su reclinatorio.

Eso aún pudieron tomar buena porción de pan bendito y hacer de él su pequeña provisión. A la décima o duodécima fila no había ya más que varios medianos trozos, después, a pesar de la presencia de la hermana, las huertanitas de papalina negra y esclavina azul no fueron más discretas; de modo que las gentes más retiradas registraron en vano el fondo de las cestas; sólo encontraron insignificantes migajas.

Cuanto a un grupo de pobres que yo había visto al entrar situados debajo de la caja del órgano, interces mujeres con rosario, ancianos de pie o de rodillas sobre su gorra, criadas con papalinas de aldeas, ¡por vida mía!, ¡tanto peor para los que no pueden destinar cinco centimos para la adquisición de sillas!, vieron pasar por delante de sus narices las cestas vacías que los monaguillos conducían a la sacristía, balanceándolas con ademanes.

En la situación fastidiosa de ánimo en que me hallaba, aquella injusticia me molestó. Hermann había vuelto a abrir y cerrar los registros; había escogido las flautas más dulces y los sonidos más suaves para dejar oír «las voces celestes» y llenar la vasta iglesia con un himno de dulzura y de serenidad. Me sentía con el corazón agitado, y entonces tomé esta nota que acabo de encontrar en un cuaderno de apuntes:

«La felicidad se parece al pan bendito de la misa mayor: solamente se reparte un pedacito los domingos y no todos los fieles participan de él».

FIN

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MÁLAGA
Marqués de la Panlopa, 47, 1.º

CAFE, MARISCOS, ALMOERZOS, CENA.
“EXCELSIOR”
CERVECERIA-RESTAURANT
Excelente cocina española y alemana
Príncipe, núm. 27. Teléf. 12730
MADRID
Cubiertos y a la carta

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º - Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos.
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
-o- MADRID -o-
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, leguis, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y corsejes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Valdequez, núm. 2 - MÁLAGA

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo
PAÑERIAS DEL NORTE
Gran almacén de paños y novedades
Barquillo, 4 y 6
Antigua casa acreditada en buenos géneros y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.
Barquillo, 4 y 6

Reservado para el
BANCO HIPOTECARIO

Vestuarios para el Ejército y la Armada
ANDRES ROMANILLOS
Proveedor de la Sección de la Armada del Ministerio de Guerra
Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665
Depósito en Barcelona

BANCO PASTOR
Casa fundada en 1776
Capital suscrito Ptas 17.000.000
desembolsado 11.000.000
Fondo de reserva 6.000.000
Casa central: LA CORUÑA
SUCURSALES:
Vigo, Lago, Orreaga, Vivero, El Ferrol, Sarria, Monforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugia, Carballo, Mondoñedo, Puente deume, Villalba, Ribadeo, Carballino, Santa Maria de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puenteareas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Fuensagrada.
CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETS
abonando los siguientes intereses:
A la vista 2 1/2 por 100 anual
A tres meses 3 por 100
A seis meses 3 1/2 por 100 anual
A un año 4 por 100
Caja de Ahorros
abonando intereses al 3 y medio por 100 anual
Cuentas corrientes en moneda extranjera
intereses a convenir
Venta de giros sobre todo el mundo especialmente América

RESERVADO PARA CASA VICKERS

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de sellos de caucho (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y FONDOS DE CELAYAN
Carretas, 41 (frente a Homea).-Tel. 17601
MADRID

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas de toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de MARTE se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.
"Sindicato de Publicidad"
Barbieri, número 8
MADRID

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ